

**RÉUNION DU CONSEIL DES MAIRES DE LA MRC D'AVIGNON,
POINTE-À-LA-CROIX, LE MERCREDI 22 NOVEMBRE 2017, 19 H 30**

Étaient présents :

M. Guy Gallant, préfet et maire de St-Alexis-de-Matapédia
M. François Boulay, maire de Ristigouche Sud-Est
M. Pascal Bujold, maire de Pointe-à-la-Croix
Mme Doris Deschênes, maire de St-André-de-Restigouche
Mme Cynthia Dufour, représentante de St-Alexis-de-Matapédia
Mme Nicole Lagacé, maire de Matapédia
M. Mathieu Lapointe, maire de Carleton-sur-Mer
M. Christian LeBlanc, maire de Maria
M. Ghislain Michaud, maire de St-François-d'Assise
M. Guy Richard, maire de L'Ascension-de-Patapédia
M. Yvan St-Pierre, représentant de Nouvelle
M. Bruce Wafer, maire d'Escuminac

Aussi présent :

M. Gaétan Bernatchez, directeur général et secrétaire-trésorier et aménagiste

ORDRE DU JOUR

- 1. Adoption de l'ordre du jour;**
- 2. Adoption du procès-verbal de la réunion du conseil des maires du 10 octobre 2017;**
- 3. Aménagement du territoire :**
 - 3.1 Schéma d'aménagement et de développement :
 - 3.1.1 Règlement # 2017-003 relativement à certaines affectations dans la Municipalité de Saint-André-de-Restigouche :
 - 3.1.1.1 MAMOT – Accusé de réception :
 - 3.1.1.1.1 Avis gouvernemental au plus tard le 29 novembre 2017;
 - 3.2 Avis en fonction de la L.A.U. :
 - 3.2.1 Certificat de conformité :
 - 3.2.1.1 Municipalité de Nouvelle :
 - 3.2.1.1.1 Règlement # 355;
 - 3.2.1.2 Municipalité de Pointe-à-la-Croix :
 - 3.2.1.2.1 Règlement # 17-339;
 - 3.2.1.2.2 Règlement # 17-340;
 - 3.3 Orientations gouvernementales en matière d'aménagement du territoire (OGAT – Mines) :
 - 3.3.1 Traitement des demandes de claims :
 - 3.3.1.1 Ministère de l'Énergie et des Ressources naturelles (MERN) :
 - 3.3.1.1.1 Lettre du 6 novembre 2017;
 - 3.4 Orientations gouvernementales en matière d'aménagement du territoire (OGAT – Hydrocarbures) :

- 3.4.1 Encadrement de l'exploration et de l'exploitation des hydrocarbures :
 - 3.4.1.1 Ministère des Affaires municipales et de l'Occupation du territoire (MAMOT) :
 - 3.4.1.1.1 Présentation du ministre Pierre Moreau du 10 novembre 2017;
- 3.5 Accaparement et financiarisation des terres agricoles :
 - 3.5.1 Société agricole PANGEA :
 - 3.5.1.1 Suivi du dossier;
- 3.6 Loi sur la conservation des milieux humides et hydriques (projet de Loi 132) :
 - 3.6.1 Plan régional des milieux humides et hydriques :
 - 3.6.1.1 MRC de La Matapédia (résolution # CM 2017-206) :
 - 3.6.1.1.1 Demande d'appui;
- 3.7 Programme d'aménagement durable des forêts (PADF) :
 - 3.7.1 Reconduction :
 - 3.7.1.1 Suivi du dossier;
- 3.8 Tarification reliée à certains services administratifs touchant notamment les travaux effectués en vertu des articles 103 à 110 de la L.C.M. :
 - 3.8.1 Ministère des Forêts, de la Faune et des Parcs (MFFP) :
 - 3.8.1.1 Réponse à la résolution # CM-2017-08-22-325;
- 3.9 Fermeture d'un chemin multiusage :
 - 3.9.1 Coopérative Radio Restigouche Ltée :
 - 3.9.1.1 Sollicitation d'une résolution favorable auprès de la MRC d'Avignon;
- 4. Soutien aux entreprises :**
 - 4.1 Comité d'investissement commun (CIC) :
 - 4.1.1 Nomination d'un membre du comité à pourvoir :
 - 4.1.1.1 Suivi du dossier;
- 5. Soutien à l'amélioration des milieux de vie :**
 - 5.1 Fonds de soutien aux projets structurants pour améliorer les milieux de vie (FSPSAMV) :
 - 5.1.1 Recommandations du comité d'analyse du 1^{er} novembre 2017;
- 6. Prévisions budgétaires 2018 :**
 - 6.1 Adoption;
 - 6.2 Écriture de régularisation;
- 7. Loi visant principalement à reconnaître que les municipalités sont des gouvernements de proximité et à augmenter à ce titre leur autonomie et leurs pouvoirs (projet de Loi 122);**
- 8. Matières résiduelles :**

- 8.1 Plan de gestion des matières résiduelles des MRC Bonaventure et Avignon (PGMR) :
- 8.1.1 Portrait de la gestion des matières résiduelles dans les MRC Bonaventure et Avignon :
- 8.1.1.1 État de situation en 2016 suite à l'adoption du PGMR 2015-2019;

- 8.2 Programme de redistribution des redevances à l'élimination – Dénonciation des nouveaux critères de performance pour la redistribution 2017 :
- 8.2.1 Résolution # CM-2017-06-13-306 :
- 8.2.1.1 Suivi du dossier;

9. Sécurité publique :

- 9.1 Ministère de la Sécurité publique (MSP) :
- 9.1.1 Service d'urgence en milieu isolé (SUMI) :
- 9.1.1.1 Programme d'aide financière pour le soutien à l'organisation des interventions d'urgence hors du réseau routier :
- 9.1.1.1.1 Établissement d'un protocole local d'intervention d'urgence (PLIU) hors du réseau routier;
- 9.1.1.1.2 Soutien à l'organisation des interventions d'urgence hors du réseau routier;

10. Rapports financiers MRC :

- 10.1 Activités « Fonctionnement », « FLI » et « FLS » :
- 10.1.1 Adoption des déboursés et du rapport financier au 31 octobre 2017;

11. Tremblay Bois Mignault Lemay Avocats :

- 11.1 Offre de services professionnels :
- 11.1.1 Consultations juridiques : Service Première Ligne;

12. Dossier hémodialyse :

- 12.1 Service d'hémodialyse à Baie-Comeau :
- 12.1.1 MRC de La Haute-Côte-Nord :
- 12.1.1.1 Résolution # 603-104 :
- 12.1.1.1.1 Demande d'appui;

13. Programme « Brancher pour innover » (BIP) :

- 13.1 Suivi du dossier;

14. Transport collectif :

- 14.1 Régie intermunicipale de transport de la Gaspésie et des Îles-de-la-Madeleine (REGIM) :
- 14.1.1 Appui à la demande d'Orléans Express pour bonifier ses services en Gaspésie;

15. Calendrier des réunions régulières;

16. Fonds d'appui au rayonnement des régions :

- 16.1 Forum en développement social sur le territoire de la Baie-des-Chaleurs :
- 16.1.1 Ministère des Affaires municipales et de l'Occupation du territoire (MAMOT) :
- 16.1.1.1 Protocole d'entente :
- 16.1.1.1.1 Autorisation de signature;
- 17. Agent de développement entrepreneurial et responsable des communications;**
- 18. Dossier éolien :**
- 18.1 Fonds d'engagement social :
- 18.1.1 Invenergy :
- 18.1.1.1 Recommandations du comité d'analyse;
- 18.1.2 Innergex :
- 18.1.2.1 Recommandations du comité d'analyse;
- 19. Poste de préfet suppléant :**
- 19.1 Élection;
- 20. Nominations des maires :**
- 20.1 Conseils, commissions et comités;
- 21. Période de questions;**
- 22. Levée de l'assemblée.**

1. ADOPTION DE L'ORDRE DU JOUR

CM-2017-11-22-367

Il est PROPOSÉ par : M. Bruce Wafer
et résolu unanimement

d'adopter l'ordre du jour avec le point « Divers » ouvert.

2. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU CONSEIL DES MAIRES DU 10 OCTOBRE 2017

CM-2017-11-22-368

Il est PROPOSÉ par : M. François Boulay
et résolu unanimement

d'adopter le procès-verbal de la réunion du conseil des maires du 10 octobre 2017.

3. AMÉNAGEMENT DU TERRITOIRE

3.1 Schéma d'aménagement et de développement (SAD)

3.1.1 Règlement # 2017-003 relativement à certaines affectations dans la Municipalité de Saint-André-de-Restigouche

3.1.1.1 MAMOT – Accusé de réception

3.1.1.1.1 Avis gouvernemental au plus tard le 29 novembre 2017

Document déposé :

 *MINISTRE MAMOT (M. MARTIN COITEUX). Règlement # 2017-003. Correspondance MAMOT. 2 novembre 2017.*


3.2 Avis en fonction de la L.A.U.

3.2.1 Certificat de conformité

3.2.1.1 Municipalité de Nouvelle

3.2.1.1.1 Règlement # 355

Document déposé :

 *MUNICIPALITÉ DE NOUVELLE. Règlement # 355. 2 octobre 2017. Règlement et grilles des spécifications. 14 pages.*

Résolution numéro CM-2017-11-22-369 concernant un certificat de conformité à la Municipalité de Nouvelle pour le règlement # 355

CONSIDÉRANT le règlement # 355 de la Municipalité de Nouvelle;

CONSIDÉRANT les articles pertinents de la L.A.U.;

EN CONSÉQUENCE

Il est PROPOSÉ par : M. Ghislain Michaud
et résolu unanimement

CM-2017-11-22-369

Que la MRC d'Avignon délivre un certificat de conformité à la Municipalité de Nouvelle pour le règlement # 355 modifiant le règlement de zonage # 325.1 concernant la création d'une nouvelle zone 029-F à même la zone 029-IC et une partie de la zone 141-IC.

ORIGINAL : Mme Arlène McBrearty, directrice générale

3.2.1.2 Municipalité de Pointe-à-la-Croix

3.2.1.2.1 Règlement # 17-339

Document déposé :

📖 MUNICIPALITÉ DE POINTE-À-LA-CROIX. Règlement # 17-339. 20 septembre 2017. Résolution et règlement. 4 pages.

Résolution numéro CM-2017-11-22-370 concernant un certificat de conformité à la Municipalité de Pointe-à-la-Croix pour le règlement # 17-339

CONSIDÉRANT le règlement # 17-339 de la Municipalité de Pointe-à-la-Croix;

CONSIDÉRANT les articles pertinents de la L.A.U.;

EN CONSÉQUENCE

Il est PROPOSÉ par : Mme Cynthia Dufour
et résolu unanimement


Que la MRC d'Avignon délivre un certificat de conformité à la Municipalité de Pointe-à-la-Croix pour le règlement # 17-339 modifiant le règlement de zonage concernant les bâtiments principaux dans la zone périurbaine de la Municipalité de Pointe-à-la-Croix ainsi que les rues Gaspésienne Est et Gaspésienne Ouest (résolution # 17-209).

CM-2017-11-22-370

ORIGINAL : Municipalité de Pointe-à-la-Croix, M. Claude Audet, directeur général

3.2.1.2.2 Règlement # 17-340

Document déposé :

 *MUNICIPALITÉ DE POINTE-À-LA-CROIX. Règlement # 17-340. 20 septembre 2017. Résolution et règlement. 4 pages.*

Résolution numéro CM-2017-11-22-371 concernant un certificat de conformité à la Municipalité de Pointe-à-la-Croix pour le règlement # 17-340

CONSIDÉRANT le règlement # 17-340 de la Municipalité de Pointe-à-la-Croix;

CONSIDÉRANT les articles pertinents de la L.A.U.;

EN CONSÉQUENCE

Il est PROPOSÉ par : M. Mathieu Lapointe
et résolu unanimement

CM-2017-11-22-371

Que la MRC d'Avignon délivre un certificat de conformité à la Municipalité de Pointe-à-la-Croix pour le règlement # 17-340 modifiant le règlement d'urbanisme concernant le cadre normatif pour le contrôle de l'utilisation du sol dans les zones de contraintes relatives à l'érosion côtière et aux mouvements de terrain le long de la rivière Ristigouche (Baie-des-Chaleurs – résolution # 17-210).

ORIGINAL : Municipalité de Pointe-à-la-Croix, M. Claude Audet, directeur général


3.3 Orientations gouvernementales en matière d'aménagement du territoire (OGAT-Mines)


3.3.1 Traitement des demandes de claims


3.3.1.1 Ministère de l'Énergie et des Ressources naturelles du Québec (MERN)


3.3.1.1.1 Lettre du 6 novembre 2017

Documents déposés :

 MERN. Traitement des demandes de claims en suspens dans la MRC d'Avignon. 6 novembre 2017.

 MAMOT. OGAT – Mines – Document d'orientation. 2016. 17 pages.

 MRC AVIGNON. Traitement des demandes de claims miniers – Essai de distinction. 22 novembre 2017.

 MRC AVIGNON. OGAT – Mines. Carte préliminaire – outils de travail. 18 novembre 2017.

Il y a discussion sur le sujet. L'analyse du dossier va se poursuivre afin de dégager une orientation de cheminement.


3.4 Orientations gouvernementales en matière d'aménagement du territoire (OGAT – Hydrocarbures)


3.4.1 Encadrement de l'exploration et de l'exploitation des hydrocarbures

3.4.1.1 Ministère des Affaires municipales et de l'Occupation du territoire (MAMOT)


3.4.1.1.1 Présentation du ministre Pierre Moreau du 10 novembre 2017


Documents déposés :

 MAMOT. Encadrement de l'exploration et de l'exploitation des hydrocarbures. Présentation du ministre Pierre Moreau. 10 novembre 2017. 19 pages.

 MAMOT. Encadrement de l'exploration et de l'exploitation des hydrocarbures. Présentation du ministre Pierre

Moreau. 10 novembre 2017.
Page 15.

 MRC AVIGNON. OGAT – Hydrocarbures. Carte préliminaire – outils de travail. 20 novembre 2017.

 MERN. Zone de restriction – distances séparatrices – Hydrocarbures. 8 novembre 2017.


Il y a discussion sur le sujet. L'analyse du dossier va se poursuivre afin de dégager une orientation de cheminement.


3.5 Accaparement et financiarisation des terres agricoles

3.5.1 Société agricole PANGEA

3.5.1.1 Suivi du dossier

Documents déposés :

 MRC AVIGNON. PANGEA. Résolution # CM-2017-10-10-348. 10 octobre 2017.

 PREMIER MINISTRE DU QUÉBEC (M. PHILIPPE COUILLARD). PANGEA. Accusé de réception de la résolution # CM-2017-10-10-348. Correspondance du 19 octobre 2017.


3.6 Loi sur la conservation des milieux humides et hydriques (projet de Loi 132)

3.6.1 Plan régional des milieux humides et hydriques

3.6.1.1 MRC de La Matapédia (résolution # CM 2017-206)

3.6.1.1.1 Demande d'appui

Documents déposés :

 MRC DE LA MATAPÉDIA. Plan régional des milieux humides et hydriques. Résolution # CM 2017-206. Lettre et résolution. 11 octobre 2017. 2 pages.

ADMQ. Protection des milieux humides. Le magazine Scribe. Novembre 2017, page 37.

ADGMRCQ. Projet de Loi 132. Loi concernant la conservation des milieux humides et hydriques. 27 octobre 2017. 70 pages.

Résolution numéro CM-2017-11-22-372 concernant un appui à la MRC de La Matapédia relativement à une demande de soutien financier à la confection du plan régional des milieux humides et hydriques

CONSIDÉRANT la résolution # CM 2017-206 (11 octobre 2017) de la MRC de La Matapédia relativement à une demande de soutien financier à la confection du plan régional des milieux humides et hydriques;

CONSIDÉRANT que la MRC d'Avignon partage les motifs de la MRC de La Matapédia dans ce dossier;

EN CONSÉQUENCE

Il est PROPOSÉ par : M. François Boulay
et résolu unanimement

Que la MRC d'Avignon appuie la MRC de La Matapédia dans sa démarche à l'effet de demander au ministre du Développement durable, de l'Environnement et de la Lutte contre les changements climatiques, d'attribuer les fonds nécessaires aux MRC afin de les soutenir dans la confection du plan régional des milieux humides et hydriques comprenant :

- un inventaire et une caractérisation des milieux humides et hydriques;
- la détermination des milieux présentant un intérêt particulier pour la conservation ou la res-

CM-2017-11-22-372

tauration et ceux présentant un potentiel pour la création de milieux humides et hydriques;

- un plan d'action déterminant les interventions projetées et l'échéancier de réalisation;
- les mesures de suivi et d'évaluation du plan régional.

ORIGINAUX + résolution # CM 2017-206 :

Ministre MDDELCC, Mme Isabelle Melançon
Ministre MAMOT, M. Martin Coiteux
FQM, M. Richard Lehoux, président
MRC du Québec


C. C. MRC de La Matapédia, M. Mario Lavoie, directeur général


3.7 Programme d'aménagement durable des forêts (PADF)

3.7.1 Reconduction

3.7.1.1 Suivi du dossier

Documents déposés :

 *MRC AVIGNON. PADF. Résolution # CM-2017-08-22-341. 22 août 2017.*


 *MINISTÈRE DES FORÊTS, DE LA FAUNE ET DES PARCS (MFFP). PADF. Correspondance du 16 octobre 2017.*


3.8 Tarification reliée à certains services administratifs touchant notamment les travaux effectués en vertu des articles 103 à 110 de la L.C.M

3.8.1 Ministère des Forêts, de la Faune et des Parcs (MFFP)

3.8.1.1 Réponse à la résolution # CM-2017-08-22-325

Documents déposés :

 *MRC AVIGNON. Tarification reliée à certains services administratifs touchant notamment les travaux effectués en vertu des articles 103 à 110 de la L.C.M. Résolution # CM-2017-08-22-325. 22 août 2017.*

 *MFFP. Tarification reliée à certains services administratifs touchant notamment les tra-*


vaux effectués en vertu des articles 103 à 110 de la L.C.M. Réponse à la résolution # CM-2017-08-22-325. 26 octobre 2017.

3.9 Fermeture d'un chemin multiusage

3.9.1 Coopérative Radio Restigouche Ltée

3.9.1.1 Sollicitation d'une résolution favorable auprès de la MRC d'Avignon

Document déposé :

 *COOPÉRATIVE RADIO RESTIGOUCHE LTÉE. Fermeture permanente d'un chemin multiusage à Pointe-à-la-Croix. 21 novembre 2017. 10 pages.*

Résolution numéro CM-2017-11-22-373 concernant la fermeture d'un chemin multiusage à Pointe-à-la-Croix

CONSIDÉRANT la demande de la Coopérative Radio Restigouche Ltée (21 novembre 2017) pour l'obtention d'une résolution de la MRC d'Avignon visant la fermeture d'un chemin multiusage à Pointe-à-la-Croix;

CONSIDÉRANT que la Coopérative Radio Restigouche Ltée désire prendre action dans ce dossier pour se rendre conforme au code de sécurité 6 de Santé Canada relativement aux « lignes directrices de Santé Canada sur l'exposition aux radiofréquences »;

CONSIDÉRANT la prise en compte de l'ensemble des critères au dossier;

EN CONSÉQUENCE

CM-2017-11-22-373

Il est PROPOSÉ par : Mme Doris Deschênes
et résolu unanimement

Que la MRC d'Avignon émet un avis favorable à la Coopérative Radio Restigouche Ltée pour la fermeture d'un chemin multiusage à Pointe-à-la-Croix tel que décrit dans le dossier déposé le 21 novembre 2017.

**ORIGINAL : Coopérative Radio Restigouche Ltée,
M. Jessy Akerley, directeur général adjoint**

Note : Résolution sous embargo – La Municipalité de Pointe-à-la-Croix soulève un questionnement en regard de ce dossier. Une rencontre devra avoir lieu entre cette dernière et la Coopérative Radio Restigouche Ltée. Le préfet est autorisé à libérer l'émission de la présente résolution au moment jugé opportun suite à la recommandation de la Municipalité de Pointe-à-la-Croix.

4. SOUTIEN AUX ENTREPRISES

4.1 Comité d'investissement commun (CIC)

4.1.1 Nomination d'un membre du comité à pourvoir

4.1.1.1 Suivi du dossier

Résolution numéro CM-2017-11-22-374 concernant la nomination d'un membre du comité d'investissement commun (CIC)

CONSIDÉRANT la problématique de combler le poste d'un membre du comité d'investissement commun (CIC);

EN CONSÉQUENCE

Il est PROPOSÉ par : M. Ghislain Michaud
et résolu unanimement

CM-2017-11-22-374

Que :

- 1) Mme Joane Labillois est autorisée à approcher des candidats(es) pour pourvoir le poste;
- 2) Dans la positive, le préfet peut autoriser ce choix afin que la personne puisse joindre le plus tôt possible les travaux du CIC.

Note : Le conseil des maires confirmera ce choix à une réunion subséquente du conseil des maires.

ORIGINAUX :


**Mme Joane Labillois, conseillère aux entreprises
Mme Francine Rivière, technicienne en administration**


5. SOUTIEN À L'AMÉLIORATION DES MILIEUX DE VIE


5.1 Fonds de soutien aux projets structurants pour améliorer les milieux de vie (FSPSAMV)

5.1.1 Recommandations du comité d'analyse du 1^{er} novembre 2017

Documents déposés :

 *MRC AVIGNON. FSPSAMV. Recommandations du comité d'analyse du 1^{er} novembre 2017. 1^{er} novembre 2017. 1 page.*

 *MRC AVIGNON. FSPSAMV. Synthèse du volet amélioration des milieux de vie 2015-2017. 1^{er} novembre 2017. 1 page.*

 *MRC AVIGNON. FSPSAMV. Projets financés par le FSPSAMV depuis 2015. 22 novembre 2017. 2 pages.*

Mme Sophie LeBlanc donne des informations sur le FSPSAMV.

Résolution numéro CM-2017-11-22-375 concernant l'adoption des recommandations du comité d'analyse du FSPSAMV (1^{er} novembre 2017)

CONSIDÉRANT l'appel de projets FSPSAMV 2017;

EN CONSÉQUENCE

CM-2017-11-22-375

Il est PROPOSÉ par : Mme Doris Deschênes
et résolu unanimement

Que la MRC d'Avignon adopte les recommandations du comité d'analyse du 1^{er} novembre 2017 :

Projets	Montant FDT 2017	Montant FDT 2015
Viellir heureux chez-soi – année transitoire 2018	21 826.27 \$	-
Installation de nouveaux réservoirs et améliorations à la Coop St-Alexis	14 500 \$	-
Développement du site de ski hors-piste à Maria – phase II	5 000 \$	-
Élan de village à St-André	6 100 \$	-
Revitalisation communautaire 2017-2020 dans la MRC Avignon	30 000 \$	-
Implantation d'un système d'appel d'urgence au Pavillon Ste-Hélène	5 307.03 \$	-
Acquisition d'équipements mobiles de scène	1 675 \$	-
Raid international Gaspésie, édition 2018	10 000 \$	-
Chambre de commerce Baie-des-Chaleurs, année 2018	10 000 \$	-
Place aux jeunes Baie-des-Chaleurs/Les Plateaux 2018-2019	10 000 \$	-

REGIM, année 2018	14 116 \$	-
Carrefour régional d'information aux aînés – prolongation du financement jusqu'en mars 2018	7 440 \$	-
Pôle d'économie sociale GIM – prolongation du financement jusqu'en mars 2018	2 500 \$	-
Table des préfets GIM, année 2018-2019	-	20 000 \$


ORIGINAUX :

Mme Sophie LeBlanc, agente de développement rural
Mme Francine Rivière, technicienne en administration


6. PRÉVISIONS BUDGÉTAIRES 2018

6.1 Adoption

Document déposé :

 *MRC AVIGNON. Prévisions budgétaires 2018 – Sommaire. 22 novembre 2017. 1 page.*

Document référence :

 *MRC AVIGNON. Prévisions budgétaires 2018. 21 novembre 2017. 74 pages.*

Résolution numéro CM-2017-11-22-376 concernant l'adoption des prévisions budgétaires 2018

Il est PROPOSÉ par : M. Pascal Bujold
et résolu unanimement

CM-2017-11-22-376

d'adopter les prévisions budgétaires 2018.

6.2 Écriture de régularisation

Résolution numéro CM-2017-11-22-377 concernant une écriture de régularisation aux prévisions budgétaires 2018

CONSIDÉRANT le dépôt des prévisions budgétaires 2018;

EN CONSÉQUENCE

Il est PROPOSÉ par : M. Bruce Wafer
et résolu unanimement

CM-2017-11-22-377


Que le montant de l'excédent de fonctionnement affecté budget suivant de 86,060 \$ pour le budget 2017 soit remis à l'excédent de fonctionnement non affecté.


ORIGINAL : Mme Hélène Forest, LBA

C. C. Mme Francine Rivière, technicienne en administration

7. **LOI VISANT PRINCIPALEMENT À RECONNAÎTRE QUE LES MUNICIPALITÉS SONT DES GOUVERNEMENTS DE PROXIMITÉ ET À AUGMENTER À CE TITRE LEUR AUTONOMIE ET LEURS POUVOIRS (PROJET DE LOI 122)**

Documents déposés :

 *ADGMRCQ. Outils d'accompagnement qui seront développés par le MAMOT en lien avec la Loi 122. Courriel. 16 octobre 2017. 6 pages.*

 *ADGMRCQ. Projet de Loi 122. 27 octobre 2017. 31 pages.*

Il y a discussion sur le sujet.


8. **MATIÈRES RÉSIDUELLES**

8.1 **Plan de gestion des matières résiduelles des MRC Bonaventure et Avignon (PGMR)**

8.1.1 **Portrait de la gestion des matières résiduelles dans les MRC Bonaventure et Avignon**

8.1.1.1 **État de situation en 2016 suite à l'adoption du PGMR 2015-2019**

Document déposé :


 *MRC BONAVENTURE ET AVIGNON. PGMR. Portrait de la gestion des matières résiduelles dans les MRC Bonaventure et Avignon. 6 novembre 2017. 45 pages.*


8.2 **Programme de redistribution des redevances à l'élimination – Dénonciation des nouveaux critères de performance pour la redistribution 2017**

8.2.1 **Résolution # CM-2017-06-13-306**

8.2.1.1 **Suivi du dossier**

Documents déposés :

 *MRC AVIGNON. Redistribution des redevances à l'élimination. Résolution # CM-2017-06-13-306. 13 juin 2017.*

 MDDELCC (M. PATRICK BEAUCHESNE, SOUS-MINISTRE). Redistribution des redevances à l'élimination. Réponse à la résolution # CM-2017-06-13-306. Lettre du 6 octobre 2017.

9. SÉCURITÉ PUBLIQUE


9.1 Ministère de la Sécurité publique (MSP)

9.1.1 Service d'urgence en milieu isolé (SUMI)

9.1.1.1 Programme d'aide financière pour le soutien à l'organisation des interventions d'urgence hors du réseau routier

9.1.1.1.1 Établissement d'un protocole local d'intervention d'urgence (PLIU) hors du réseau routier

Document déposé :

 MRC AVIGNON. SUMI. *Compte rendu de la rencontre du 3 octobre 2017. 2 pages.*

Résolution numéro CM-2017-11-22-378 concernant l'établissement d'un protocole local d'intervention d'urgence (PLIU) hors du réseau routier

CONSIDÉRANT que la MRC Avignon déposera une demande d'aide financière dans le cadre du programme d'aide financière pour le soutien à l'organisation des interventions d'urgence hors du réseau routier au MSP;

CONSIDÉRANT que la MRC Avignon souhaite obtenir cette aide financière pour établir un protocole local d'intervention d'urgence (PLIU) hors du réseau routier;

EN CONSÉQUENCE

Il est PROPOSÉ par : Mme Doris Deschênes
et résolu unanimement

CM-2017-11-22-378

Que la MRC Avignon s'engage à établir un protocole local d'intervention d'urgence (PLIU) hors du réseau routier.

ORIGINAL (pour suivi) : Mme Aude Buévoz, agente de planification et de développement

C. C. Mme Francine Rivière, technicienne en administration

9.1.1.1.2 Soutien à l'organisation des interventions d'urgence hors du réseau routier

Document déposé :

📖 MRC AVIGNON. SUMI. Compte rendu de la rencontre du 3 octobre 2017. 2 pages.

Résolution numéro CM-2017-11-22-379 concernant une demande d'aide financière dans le cadre du programme d'aide financière pour le soutien à l'organisation des interventions d'urgence (PLIU) hors du réseau routier

CONSIDÉRANT le programme d'aide financière pour le soutien à l'organisation d'urgence (PLIU) hors du réseau routier créé par le gouvernement provincial pour les autorités régionales;

EN CONSÉQUENCE

Il est PROPOSÉ par : M. Ghislain Michaud
et résolu unanimement

Que la MRC Avignon autorise le directeur général et secrétaire-trésorier à déposer une demande d'aide financière dans le cadre du programme d'aide financière pour le soutien à l'organisation des interventions d'urgence hors du réseau routier au MSP.

CM-2017-11-22-379

ORIGINAL (pour suivi) : Mme Aude
Buévoz, agente de planification et de déve-
loppement

C. C. Mme Francine Rivière, technicienne
en administration

10. RAPPORTS FINANCIERS MRC

10.1 Activités « Fonctionnement », « FLI » et « FLS »

10.1.1 Adoption des déboursés et du rapport financier au 31 octobre 2017

Il est PROPOSÉ par : M. François Boulay
et résolu unanimement

CM-2017-11-22-380


d'adopter les déboursés et le rapport financier au 31 octobre
2017.

11. TREMBLAY BOIS MIGNAULT LEMAY AVOCATS

11.1 Offre de services professionnels

11.1.1 Consultations juridiques : Service Première Ligne

Document déposé :

 *TREMBLAY BOIS MIGNAULT LEMAY AVOCATS.
Service Première Ligne. 12 octobre 2017. 4 pages.*

Résolution numéro CM-2017-11-22-381 concernant l'adhésion au service de consultation juridique « Service Première Ligne » de Tremblay Bois Mignault Lemay Avocats

CONSIDÉRANT la correspondance du 12 octobre 2017 de
Me Mireille Lemay;

EN CONSÉQUENCE

Il est PROPOSÉ par : Mme Nicole Lagacé
et résolu unanimement

CM-2017-11-22-381

Que le conseil des maires de la MRC d'Avignon accepte
l'offre de *Service Première Ligne* proposée le 12 octobre
2017 de l'étude légale Tremblay Bois Mignault Lemay
s.e.n.c.r.l. pour un montant forfaitaire annuel de 2 250 \$,
plus débours et taxes, pour l'année 2018. Ce contrat se re-

nouvellera chaque année en appliquant une augmentation annuelle de 2 %, à moins d'un avis contraire donné par l'une des parties avant le 1^{er} octobre de chaque année.

ORIGINAL : Tremblay Bois Mignault Lemay Avocats, Me Mirreille Lemay, avocate

12. DOSSIER HÉMODIALYSE

12.1 Service d'hémodialyse à Baie-Comeau

12.1.1. MRC de La Haute-Côte-Nord

12.1.1.1 Résolution # 603-104

12.1.1.1.1 Demande d'appui

Documents déposés :

📖 MRC DE LA HAUTE-CÔTE-NORD. Service d'hémodialyse à Baie-Comeau. Résolution # 603-104. 17 octobre 2017. Lettre et résolution. 4 pages.

📖 MRC AVIGNON. Dossier hémodialyse. Extrait du procès-verbal de la réunion du conseil des maires du 11 avril 2017. Extrait et documentation. 3 pages.

Résolution numéro CM-2017-11-22-382 concernant un appui à la MRC de La Haute-Côte-Nord relativement au service d'hémodialyse à Baie-Comeau

CONSIDÉRANT la résolution # 603-104 (17 octobre 2017) de la MRC de La Haute-Côte-Nord relativement au service d'hémodialyse à Baie-Comeau;

CONSIDÉRANT que la MRC d'Avignon partage les motifs de la MRC de La Haute-Côte-Nord relativement à ce dossier;

EN CONSÉQUENCE

Que la MRC d'Avignon appuie la MRC de La Haute-Côte-Nord dans sa démarche à l'effet de demander au ministre M. Gaétan Barrette de régler les problématiques d'hémodialyse dans les régions rurales du Québec.

ORIGINAUX + résolution # 603-104 :

Ministre de la Santé et des Services sociaux, M. Gaétan Barrette
Ministre responsable de la région de la Gaspésie – Îles-de-la-Madeleine, M. Pierre Moreau
MRC du Québec


C. C. MRC de La Haute-Côte-Nord, M. François Gosselin, directeur général et secrétaire-trésorier

13. PROGRAMME « BRANCHER POUR INNOVER » (BIP)

13.1 Suivi du dossier

Documents déposés :

 *MRC AVIGNON. BIP. Résolution # CM-2017-04-11-244. 11 avril 2017.*

 *MRC AVIGNON. Service IHV. Résolution # CM-2017-06-13-308. 13 juin 2017.*


 *MINISTRE DE L'INNOVATION ET DU DÉVELOPPEMENT ÉCONOMIQUE (NAVDEEP BAINS). BIP. Réponse à la résolution # CM-2017-06-13-308. Lettre du 4 octobre 2017.*

14. TRANSPORT COLLECTIF

14.1 Régie intermunicipale de transport de la Gaspésie et des Îles-de-la-Madeleine (RÉGÎM)

14.1.1 Appui à la demande d'Orléans Express pour bonifier ses services en Gaspésie

Document déposé :

 *RÉGÎM. Appui à la demande d'Orléans Express pour bonifier ses services en Gaspésie. Lettre du 11 octobre 2017.*

15. CALENDRIER DES RÉUNIONS RÉGULIÈRES

Résolution numéro CM-2017-11-22-383 concernant le calendrier des réunions régulières de la MRC d'Avignon pour l'année 2018

CONSIDÉRANT qu'il est opportun d'adopter un calendrier des réunions régulières de la MRC d'Avignon pour l'année 2018;

EN CONSÉQUENCE

CM-2017-11-22-383

Il est PROPOSÉ par : M. Ghislain Michaud
et résolu unanimement

Que le calendrier suivant des réunions régulières de la MRC d'Avignon pour l'année 2018 soit adopté :

Jour	Date	Lieu*	Heure
Mardi	13 février 2018	Pointe-à-la-Croix	19 h 30
Mardi	10 avril 2018	Pointe-à-la-Croix	19 h 30
Mardi	19 juin 2018	Pointe-à-la-Croix	19 h 30
Mardi	28 août 2018	Pointe-à-la-Croix	19 h 30
Mardi	9 octobre 2018	Pointe-à-la-Croix	19 h 30
Mercredi	28 novembre 2018	Pointe-à-la-Croix	19 h 30

* Centre polyvalent de Pointe-à-la-Croix

c. c. Municipalité de Pointe-à-la-Croix

Suivi : Avis public (Municipalités locales)

16. FONDS D'APPUI AU RAYONNEMENT DES RÉGIONS (FARR)

16.1 Forum en développement social sur le territoire de la Baie-des-Chaleurs

16.1.1 Ministère des Affaires municipales et de l'Occupation du territoire (MAMOT)

16.1.1.1 Protocole d'entente

16.1.1.1.1 Autorisation de signature

Document déposé :

📖 MAMOT. FARR – Forum en développement social sur le territoire de la Baie-des-Chaleurs. Lettre du 13 novembre 2017.

Résolution numéro CM-2017-11-22-384 concernant l'autorisation de signature du protocole d'entente FARR relatif au forum en développement social sur le territoire de la Baie-des-Chaleurs

CONSIDÉRANT le protocole d'entente FARR à intervenir relativement au forum en développement social sur le territoire de la Baie-des-Chaleurs;

EN CONSÉQUENCE

Il est PROPOSÉ par : M. Ghislain Michaud
et résolu unanimement

CM-2017-11-22-384

Que la MRC Avignon autorise le préfet et/ou le directeur général et secrétaire-trésorier à signer le protocole d'entente FARR à intervenir relativement au forum en développement social sur le territoire de la Baie-des-Chaleurs.

**ORIGINAL : MAMOT Chandler,
M. Michel Gionest**

Note : Le préfet est autorisé à valider le contenu du protocole d'entente et de signer ou d'autoriser la signature.

17. AGENT DE DÉVELOPPEMENT ENTREPRENEURIAL ET RESPONSABLE DES COMMUNICATIONS

Résolution numéro CM-2017-11-22-385 concernant le processus de dotation d'une ressource pour le poste d'agent(e) de développement entrepreneurial et responsable des communications

EN CONSÉQUENCE

Il est PROPOSÉ par : M. Bruce Wafer
et résolu unanimement

CM-2017-11-22-385

Que :

- 1) La MRC d'Avignon autorise l'ouverture du poste;

2) Le comité d'analyse et de sélection soit composé des personnes suivantes :

- M. Guy Gallant, préfet (volet politique)
- M. Gaétan Bernatchez, directeur général (volet gestion)
- Mme Joane Labillois, conseillère aux entreprises (volet entrepreneuriat)
- Mme Aude Buévoz, agente de planification et de développement (volet communication)

ORIGINAUX :

Mme Francine Rivière, technicienne en administration
Mme Joane Labillois, conseillère aux entreprises
Mme Aude Buévoz, agente de planification et de développement

18. DOSSIER ÉOLIEN

18.1 Fonds d'engagement social

18.1.1 Invenergy

18.1.1.1 Recommandations du comité d'analyse

Document déposé :

📖 MRC AVIGNON. Recommandations – comité d'analyse – Invenergy. 22 novembre 2017. 1 page.

Résolution numéro CM-2017-11-22-386 concernant l'adoption des recommandations du comité d'analyse FES Invenergy (22 novembre 2017)

CONSIDÉRANT les recommandations du comité d'analyse FES Invenergy (22 novembre 2017);

EN CONSÉQUENCE

CM-2017-11-22-386

Il est PROPOSÉ par : Mme Nicole Lagacé
et résolu unanimement

Que la MRC d'Avignon adopte les recommandations suivantes :

Projet	Montant recommandé
Souper et soirée pour les membres du Club des 50 ans et Plus	500 \$
20 ^e édition du Salon des artisans	800 \$
Variétés au Féminin	1 000 \$

ORIGINAUX :

Mme Aude Buévoz, agente de planification et de développement
Mme Francine Rivière, technicienne en administration

18.1.2 Innergex

18.1.2.1 Recommandations du comité d'analyse

Document déposé :

📖 MRC AVIGNON. Recommandations – comité d'analyse – Innergex. 21 novembre 2017. 1 page.

Résolution numéro CM-2017-11-22-387 concernant l'adoption des recommandations du comité d'analyse FES Innergex (21 novembre 2017)

CONSIDÉRANT les recommandations du comité d'analyse FES Innergex (21 novembre 2017);

EN CONSÉQUENCE

Il est PROPOSÉ par : M. Guy Richard
et résolu unanimement

CM-2017-11-22-387

Que la MRC d'Avignon adopte les recommandations suivantes :

Projet	Montant recommandé
T01-2017 - Jeux du Québec	299 \$
T02-2017 – Transport ski-bus	500 \$

ORIGINAUX :

Mme Aude Buévoz, agente de planification et de développement
Mme Francine Rivière, technicienne en administration

19. POSTE DE PRÉFET SUPPLÉANT

19.1 Élection

- 1) **OUVERTURE DE LA PÉRIODE DE MISE EN CANDIDATURE**

M. Mathieu Lapointe PROPOSE : M. Christian LeBlanc

CM-2017-11-22-388

2) FERMETURE DE LA PÉRIODE DE MISE EN CANDIDATURE

M. Christian LeBlanc accepte et est déclaré élu au poste de préfet suppléant.

20. NOMINATIONS DES MAIRES

20.1 Conseils, commissions et comités

Résolution numéro CM-2017-11-22-389 concernant les nominations des maires sur les divers conseils, commissions et comités

CM-2017-11-22-389

Il est PROPOSÉ par : M. Guy Richard
et résolu unanimement

de nommer, sur les divers conseils, commissions et comités, les personnes suivantes :

1) Table des préfets Gaspésie – Les Îles

M. Guy Gallant (préfet)
M. Mathieu Lapointe

2) Comité consultatif agricole (CCA) (MRC)

M. Guy Gallant (préfet)
Mme Doris Deschênes
M. Bruce Wafer

3) Comité de sécurité publique Avignon-Bonaventure (CSP) (MRC)

M. Guy Gallant (préfet)
M. Christian LeBlanc
Mme Nicole Lagacé

4) Centre d'appel d'urgence des régions de l'est du Québec (CAUREQ)

M. Guy Richard

5) Organisme de bassin versant Matapédia-Restigouche (OBVRM)

M. Ghislain Michaud

6) Corporation de gestion des rivières Matapédia et Patapédia (CGRMP)

Mme Nicole Lagacé

7) Société du chemin de fer de la Gaspésie (SCFG)

M. Guy Gallant (préfet)
M. Mathieu Lapointe

8) Lieu d'enfouissement technique de Saint-Alphonse (L.E.T.)

M. Guy Gallant (préfet)
M. Christian LeBlanc
M. Yvan St-Pierre

9) Conseil de l'eau Gaspésie Sud

M. Bruce Wafer

10) Régie de l'énergie GÎM

M. Guy Gallant (préfet)
M. Christian LeBlanc
M. Pascal Bujold (substitut)

11) Régie intermunicipale de transport Gaspésie – Les Îles (RÉGÎM)

M. Guy Gallant (préfet)
M. Pascal Bujold
M. Christian LeBlanc (substitut)

12) Comité de planification stratégique – Gouvernance (MRC) et communication

M. Guy Gallant (préfet)
M. Christian LeBlanc
M. Mathieu Lapointe
M. François Boulay
Mme Doris Deschênes

13) Comité du Centre des congrès GÎM

M. Bruce Wafer

14) Développement social (MRC)

M. Guy Gallant (préfet)
M. Christian LeBlanc
M. Bruce Wafer
M. Mathieu Lapointe

15) Schéma de couverture de risques (SCR) (MRC)

M. Bruce Wafer
Mme Cynthia Dufour

16) Fonds d'engagement social éolien Invenergy et Innergex

M. Guy Richard

17) Comité investissement commun (CIC) (MRC)

Mme Doris Deschênes

18) Comité Fonds de soutien à l'amélioration des milieux de vie (FSAMV) (MRC)

M. Guy Gallant (préfet)

Mme Nicole Lagacé

M. Pascal Bujold

M. Ghislain Michaud

19) Comité Plan de développement de la zone agricole (PDZA) (MRC)

M. François Boulay

M. Bruce Wafer

Note : PDZA adopté en octobre 2017.

20) AFOGÎM

M. Ghislain Michaud

21) GATBC

M. Mathieu Lapointe

22) Garde côtière

Mme Nicole Lagacé

23) Comités ad hoc MRC

Nominations selon les besoins.

ORIGINAL : Mme Nancy Gauvin pour suivi

C. C. Mme Francine Rivière, technicienne en administration

21. PÉRIODE DE QUESTIONS

22. LEVÉE DE L'ASSEMBLÉE

CM-2017-11-22-390

Il est PROPOSÉ par : Mme Doris Deschênes
QUE l'assemblée soit levée.

Le préfet,

Le directeur général et secrétaire-
trésorier et aménagiste,

Guy Gallant

Gaétan Bernatchez, B.Sc., B.A.A., g.m.a.